ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΝΩΤΗΣ

ΑΣ ΚΟΙΤΑΞΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ
Ζούμε στις μέρες μας στο απόγειο του πολιτιστικού οργασμού, που έφτασε πολύ γρήγορα σε επίπεδα που ξεπέρασαν και τις προσδοκίες των πατέρων μας. Όμως ενώ φτάσαμε τόσο ψηλά, διαπιστώνουμε μέσα μας την οδυνηρή εμπειρία μιας μεγάλης απογοήτευσης· χάσαμε οριστικά πλέον τη χαρά της αθωότητας, την αίσθηση της ασφάλειας στην πορεία της ζωής μας. Μέσα στην απελπισία μας γίναμε σκληροί προς τους πάντες και τα πάντα γύρω μας· καταδαπανούμε τη φύση, μαχόμαστε τους συνανθρώπους μας και ξεσπάμε περισσότερο και με μεγαλύτερη άνεση εναντίον των αδυνάτων, γερόντων, μεταναστών, αδυνάτων κοινωνικών ομάδων και ιδιαίτερα κατά των παιδιών και μάλιστα των παιδιών μας.
  Με τις εκτρώσεις ξεπεράσαμε κατά πολύ την παιδοκτόνο μανία του Ηρώδη και λιγοστέψαμε τόσο πολύ τους απογόνους μας, ώστε αρχίσαμε ήδη να πεθαίνουμε μόνοι κι αβοήθητοι. Και τα παιδιά μας, όσα αφήσαμε να γεννηθούν, τα μεγαλώνουμε σε συνθήκες πραγματικής δυστυχίας παρά τη μεγάλη προσφορά υλικών αγαθών και ανέσεων. Κι ενώ με την ορθολογιστική φιλοσοφία μας παραμένουμε να ιδούμε το χαμόγελο της ευτυχίας και της ευγνωμοσύνης στα πρόσωπά τους, αντικρίζουμε το αποτρόπαιο βλέμμα της οργής τους να μας απωθεί ως τους αίτιους μιας βαθιάς δυστυχίας.
  Οι νέοι μας αισθάνονται την καρδιά τους άδεια από την αγάπη του Θεού και γι’ αυτό κάποιοι δεν αγαπούν πια, δεν ερωτεύονται. Βλέπουν με τα μάτια της καρδιάς τις χιλιάδες των σκοτωμένων αδερφιών τους και αισθάνονται βαρύτερη την μοναξιά τους μέσα σε σπίτια άδεια και παγωμένα. Γι’ αυτό υπάρχουν νέοι που παραδίνονται στον πειρασμό και παραμορφώνονται, γι’ αυτό άλλοι ξενυχτούν έξω από τα σπίτια τους, άλλοι αυτοκτονούν με τα ναρκωτικά και τα μηχανάκια. Ασυνείδητα περιμένουν να τους κοιτάξουμε στα μάτια, για να ιδούμε τον πόνο τους και να μετανοήσουμε.
 Αν μετανοήσουμε, θα διαπιστώσουμε ότι και οι καρδιές του καθενός μας είναι ένα παραμελημένο και ορφανό παιδί μας, που κλαίει και τότε θα μας σώσει ο Θεός κι εμάς μαζί με τα παιδιά μας.
