Εισήγηση από την Συντονίστρια του εκπαιδευτικού προγράμματος Μαρία Κονδύλη ΠΕ2 που παρουσιάστηκε  στην εκδήλωση του Γυμνασίου Γαστούνης με θέμα: «Οικογένεια-Σχολείο» 7/2/2015

Προσκεκλημένος ομιλητής: Κωνσταντίνος Γανωτής

ΘΕΜΑ: «Ας κοιτάξουμε τα παιδιά στα μάτια».

Καλησπέρα σας!

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα  που υλοποιείται συνδέει τα μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας  μέσω της μελέτης παράλληλων κειμένων και βασίζεται στην ομαδοσυνεργατική μέθοδο. Έγινε επιλογή κειμένων –αποσπασμάτων από τα σχολικά βιβλία και συγχρόνως ορίστηκαν ομάδες μαθητών που ανέλαβαν εργασίες, ερωτηματολόγια, συνεντεύξεις με σκοπό την μελέτη των σχέσεων γονέων και παιδιών. Συγκεκριμένα, η πρώτη ομάδα που συγκροτείται από τις καθηγήτριες φιλολόγους Ζαφειρίου Παναγιώτα και Μαρινοπούλου Έλλη επέλεξε αποσπάσματα από  κείμενα της Νεοελληνικής Γραμματείας Α΄ Γυμνασίου των παρακάτω συγγραφέων: Αγγ. Σικελιανό, Εμ. Ροϊδη, Λ. Πορφύρα, Λ. Τολστόϊ, Ζ. Σαρή, Τ.Τίγκα. Αντίστοιχα από τα Κείμενα Νεοελληνικής Γραμματείας Β΄Γυμνασίου των Π.Μπακ, της Άννας Φράνκ, Μ. Λυμπεράκη, Ν.Χικμέτ. Επίσης στο μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας με αφόρμηση την ενότητα «Οικογενειακές σχέσεις» μελετήσαμε την αμφίδρομη σχέση οικογένειας σχολείου σε αναφορά στο έργο του φιλολόγου συγγραφέα Κυρίου Κων/νου Γανωτή.
Τα έργα που μελετούμε είναι:
(2014) Ας κοιτάξουμε τα παιδιά στα ματια, Αρχονταρίκι
(2008) Η εξομολόγηση ενός γονιού, Δομή-Αρχονταρίκι

(2009) Αποκλειστικά για γονείς, Δομή-Αρχονταρίκι

(2009 ) Ονειρεύομαι μια οικογένεια και ένα σχολείο..., Δομή-Αρχονταρίκι
(2011) Χάνω το παιδί μου, Δομή -Αρχονταρίκι

(2008) Απάντηση σ' ένα νέο, Παρρησία

Η δεύτερη ομάδαπου αποτελείται από τις καθηγήτριες φιλολόγους Κονδύλη Μαρία, Μητροπούλου Ελένη στο μάθημα των Κειμένων Νεοελληνικής Γραμματείας πήρε αφόρμηση από το ποίημα: «Στο παιδί μου» του Μανώλη Αναγνωστάκη και τα «Δημοτικά Νανουρίσματα». Αναζητήσαμε τα πρότυπα αξιών –αρχών της παραδοσιακής και της σύγχρονης οικογένειας. Στη συνέχεια, προσεγγίσαμε  αντίστοιχα αποσπάσματα από τα έργα του συγγραφέα Κων/νου Γανωτή. Στο μάθημα  της Νεοελληνικής Γλώσσας με αφετηρία την 3η ενότητα  «Είμαστε όλοι ίδιοι»,(κείμενο 1ο) μελετήσαμε την επίδραση της οικογένειας και του σχολείου στην αγωγή και συμπεριφορά και τα πρότυπα που αυτή υιοθετεί. Καθως και (Κείμενο 3ο)τη θέση της γυναίκας στην παλαιότερη και στη σύγχρονη εποχή. Θα προσπαθήσουμε να ολοκληρώσουμε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τη διδαχή παραμυθιών και αντιπαραμυθιών.
Παράλληλα με τη χρήση των νέων τεχνολογιών που το σχολείο μας εφαρμόζει  μαθητές σε ομάδες αναζήτησαν πληροφορίες στο διαδίκτυο για τη ζωή και το έργο του Κυρίου Κ. Γανωτή και στη συνέχεια με βάση τους τίτλους των βιβλίων του συγγραφέα προσεγγίσαμε τη θεματολογία των έργων του. Επίσης αναζήτησαν άρθρα-δοκίμια του , σε διάφορα περιοδικά. Στη πορεία αυτών των εκπαιδευτικών δράσεων οι μαθητές ανταποκρίθηκαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και ελπίζουμε μετά από τη σημερινή γνωριμία με το συγγραφέα να ανταποκριθούν και οι γονείς.



Όλοι μας γνωρίζουμε τις δυσκολίες και τα προβλήματα στο χώρο της οικογένειας που λόγω της κρίσης έχουν ενταθεί και έχουν επηρεάσει όλους τους θεσμούς της κοινωνίας μας. Γι΄ αυτό το λόγο προσπαθήσαμε να μελετήσουμε τις αιτίες του εκφυλισμού των σχέσεων μεταξύ των μελών της οικογένειας και να αναζητήσουμε την εμπειρία ζωής μέσα από το αληθινό βίωμα ενός χαρισματικού ανθρώπου  που θα μπορούσα να πω πρότυπο  οικογενειάρχη, πατέρα 7 παιδιών και παππού 19 εγγονών. Χρόνια τώρα προσπαθεί να ανιχνεύσει τις πληγές της ψυχικής και κοινωνικής αποσύνθεσης της οικογένειας. Μας καταθέτει όχι μόνο στα βιβλία του (τουλάχιστον 6 για θέματα οικογενειακών σχέσεων στο σύνολο 49 βιβλίων) αλλά και στις εκατοντάδες εκπομπές στις οποίες διετέλεσε συνεργάτης των ραδιοφωνικών σταθμών της Εκκλησίας της Ελλάδος και παραγωγός του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς  της Πειραϊκής Εκκλησίας (91,2 FM στην επιτυχημένη σειρά εκπομπών «Διάλογοι Αγωνίας»).Έχει πραγματοποιήσει εκατοντάδες ομιλίες σε όλη την Ελλάδα σε σχολές γονέων, διατυπώνοντας τις προτάσεις του για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της σύγχρονης οικογένειας.
 Πέρα από ηθικές συνταγές, αρχές και ιδανικά που προβάλλονται σήμερα συνθηματολογικά, ο κύριος Γανωτής ανοίγει ένα διάλογο με το μυστήριο του ανθρώπινου προσώπου γιατί οικογένεια είναι μια αγκαλιά προσώπων.
 Αλλά ας γνωρίσουμε  καλύτερα τον αποψινό καλεσμένο μας.
 Ο Κωνσταντίνος Σταύρου Γανωτής γεννήθηκε στο Βόλο το 1933, σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Διετέλεσε επί διετία ως έμμισθος  βοηθός στην έδρα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Υπηρέτησε ως φιλόλογος στη Σχολή Αναβρύτων σε Γυμνάσια της Κύπρου, της Εύβοιας, του Κερατσινίου και ως γυμνασιάρχης του 51ου Γυμνασίου Ακαδημίας Πλάτωνος Αθηνών. Παράλληλα δίδαξε φιλολογία στο Ίδρυμα Γουλανδρή-Χορν και στο Κέντρο Γραμμάτων και Τεχνών.
Ως φιλόλογος και παιδαγωγός με ζήλο και στοχασμό καταθέτει τις προτάσεις του για τη διδασκαλία της αρχαίας ελληνικής γλώσσας με άρθρα επιστημονικά σε εφημερίδες και φιλολογικά περιοδικά. Παρακολουθούσε πάντα με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις αλλαγές στο χώρο της εκπαίδευσης και  προβληματίστηκε πολύ όταν  το 1983 καταργήθηκε η διδασκαλία της αρχαίας ελληνικής γλώσσας στο Γυμνάσιο. Το γεγονός αυτό κινητοποίησε τον ίδιο και τη σύζυγό του Ειρήνη και άλλους συναδέλφους να ιδρύσει τα λεγόμενα "κρυφά σχολειά" σε ιερούς ναούς του Κολωνού, όπου η προσέγγιση των  αρχαίων ελληνικών έγινε με έναν ιδιαίτερο βιωματικό τρόπο.  Όπως σχολιάζει ο ίδιος στον πρόλογο του βιβλίου του με τίτλο «Η Μαρτυρία μου» επισημαίνει ότι: «η παιδεία δεν είναι μόνο ζήτημα λόγων καλών και προετοιμασμένων μαθημάτων, αλλά είναι αποτέλεσμα προσφοράς από καρδιά ματωμένη». Παρ΄όλο που σήμερα το εκπαιδευτικό σύστημα χαρακτηρίζεται από ανεπάρκεια, η αποτυχία του οφείλεται στη δικιά μας έλλειψη μεταμέλειας. «Τα εγγόνια μου, σκέφτομαι θα φτύνουν τους τάφους μας. Δεν είχαμε ένα λόγο συγκλονιστικό να τους πούμε, για να συγκρατηθούν στον κατήφορο». Γι΄ αυτό  πρώτη του μέριμνα ήταν ν΄ αγαπήσουν οι νέοι την αρχαία ελληνική γλώσσα. Συνέταξε λοιπόν, ένα εγχειρίδιο «Ο Νέος Αίσωπος» με 33 μύθους, ανέκδοτα και παραμύθια στην αρχαία ελληνική Ιστορίες τις οποίες τα παιδιά θα έχουν περιέργεια να καταλάβουν προσπαθώντας να μαντέψουν το νόημα «περνώντας πάνω από το φράχτη της ερμηνείας ώστε να αγαπήσουν την αρχαία ελληνική γλώσσα». Διάλεξε κείμενα από την εκκλησιαστική λογοτεχνία γιατί είναι σ΄ ένα βαθμό ζωντανά  ακούσματα μέσα στην εκκλησιαστική οικογένεια και οικογενειακή και κοινωνική ζωή. Συνάμα δημιουργούν μια ατμόσφαιρα εορταστική που ενθουσιάζει με την ποιητική της πνοή και ερεθίζει την φαντασία του παιδιού καθώς και την μαντική του ικανότητα να κατανοήσει το νόημα του κειμένου. Έτσι ο μαθητής μέσω των βιωμάτων του προσλαμβάνει τον αρχαίο ελληνικό λόγο και τον προσαρμόζει στο σύγχρονο λόγο. Ο τρόπος αυτός και οι επιλογές αυτών των κειμένων,  αποτέλεσαν πρότυπο για την σύνταξη των εγχειριδίων, με τα οποία επανήλθε η διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών στο Γυμνάσιο.








Ο κ. Γανωτής όμως δεν ασχολήθηκε μόνο με τους μαθητές της δευτεροβάθμιας αλλά και με τους σύγχρονους αναγνώστες των κλασικών κειμένων των μεγάλων ελλήνων συγγραφέων όπως Όμηρο, Θουκυδίδη, Ευριπίδη κ.α.
 (2004) Ο Επιτάφιος του Περικλέους και η αθηναϊκή δημοκρατία,Πηλός

(2009) Η Οδύσσεια του Ομήρου, Πηλός

(2009) Το δράμα του Ιππόλυτου, Μαϊστρος

   Μεγάλη του αγάπη η Οδύσσεια του Ομήρου που σχολιάζει με μία ιδιαίτερη ευαισθησία. Οπως διατυπώνει και ο ίδιος στο βιβλίο του του με τίτλο «Η μαρτυρία μου» καταθέτει «την αυθεντική ματιά του Έλληνα που δεν φορά τα γυαλιά των Ευρωπαίων φιλολόγων, προσπαθώντας να συλλάβει το πνεύμα της Οδύσσειας πέρα από τον ορθολογισμό,  το ρομαντισμό, και τη ψυχολογία των δυτικών διανοητών». 

   Με το ίδιο μεράκι επιχειρεί να εμβαθύνει τα κείμενα του επιταφίου του Περικλή του Θουκυδίδη του Ιππολύτου του Ευριπίδη με την ευχή «να ιδούμε κάποτε τα πολύτιμα κείμενα που διέσωσαν οι πατέρες μας μ΄ έναν καρδιακό τρόπο « ως λόγον δώσοντες»  γι’  αυτά και να πάρουμε κάποτε στα σοβαρά αυτά και ολόκληρη τη ζωή μας.
Ο κύριος Γανωτής είναι μέλος της Συνοδικής Επιτροπής πολιτιστικής ταυτότητας. Ως μέλος της επιτροπής διδασκαλίας της Εκκλησιαστικής γλώσσας συνέταξε αναλύσεις λειτουργικών κειμένων για τη διδασκαλία της και εξέδωσε σειρά ερμηνευτικών δοκιμίων. Πρόσφατα, τιμήθηκε από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος με το χρυσό σταυρό του Αποστόλου Παύλου για το έργο του στην ερμηνεία και διδασκαλία της λειτουργικής γλώσσας.
2005) Η συμβολή της Εκκλησίας και του Ιερού Κλήρου εις την διαμόρφωσιν της νεοελληνικής ταυτότητος, Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος (Εισήγηση)

   Λειτουργικά κείμενα:
(2008) Το Τριώδιον, Πυρφόρος

(2005) Ο Ακαθιστος Ύμνος εις την Υπεραγίαν Θεοτόκον, Πυρφόρος

2005) Ο μικρός Παρακλητικός Κανών εις την Υπεραγίαν Θεοτόκον, Πυρφόρος
(2006) Οι δύο κανόνες της Χριστού γεννήσεως. Ερμηνευτικό Λεξιλόγιο των Δύσκολων λέξεων    των 12 μηναίων, Πυρφόρος
2011) Κανών του Μεγάλου Σαββάτου και Κανών του Πάσχα,Παρρησία
(2005) Παιαν Πασχάλιος,Πηλός
Η Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, εκδόσεις Παρρησία.

   Ερμηνεύει τα παραπάνω κείμενα αποδίδοντας μια φιλολογική – γλωσσική ανάλυση ώστε να μπορεί κανείς να τα διαβάζει ή να τα ακούει χωρίς να χρειάζεται μετάφραση για να κατανοηθούν τα βαθύτερα νοήματά τους.

   Συνεχίζοντας την παρουσίαση των έργων του κ. Γανωτή, θα πρέπει να αναφέρω τη μελέτη διηγημάτων του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη όπου προσπαθεί να μας μυήσει στη βαθύτερη κατανόησή τους. Προσεγγίζει την καρδιά του σύγχρονου αναγνώστη μέσω της «παραμυθίας» της παρηγοριάς δηλαδή στα δεινά του κόσμου τούτου.(2008) Ξαναδιαβάζοντας τον Παπαδιαμάντη, Παρρησία
(2011) Μαθητεύοντας στον Παπαδιαμάντη, Παρρησία
Γωνιά του Παραδείσου.
Θα ήθελα εδώ να σας θυμίσω ότι με αφορμή το αφιέρωμα που είχε πραγματοποιηθεί το 2000 για το έτος Παπαδιαμάντη. Ο κ. Γανωτής μας είχε επισκεφθεί για πρώτη φορά εδώ στην πόλη μας στον ίδιο χώρο όπου μας εξέπληξε όχι μόνο με την ευαίσθητη και ευλαβική του ματιά αλλά και με τη ρηξικέλευθη τοποθέτησή του ότι «ο Παπαδιαμάντης είναι επικίνδυνος». Πράγματι ξαναδιαβάζοντάς τον επανέρχομαι και σήμερα στη διαπίστωση αυτή καθώς και σε μελέτη του  ως προς τον στοχασμό του και την τοποθέτησή του στα σύγχρονα προβλήματα  της πατρίδας μας. Επίσης μας κάνει να αναστοχαστούμε το έργο του Κ. Καβάφη στο βιβλίο του: «(2007) Αντίφωνα στο έργο του Κ.καβάφη,  Πηλός».Αυτή η ανατρεπτική του οπτική, παρουσιάζεται στο βιβλίο:(2008) Ολυμπιακοί αγώνες και μάρτυρες. Ολυμπιακά,Μαρτυριόνικοι,και ολοκληρώνεται στο έργο του:(2010) Η μαρτυρία, Πηλός
Και μιας και μιλήσαμε για παραμυθία ολοκληρώνοντας την παρουσίαση του έργου του κ. Γανωτή θα κλείσουμε με τα αγαπημένα μας παραμύθια που στη ζωή όπως λέει και ο ίδιος «διασώζουν τις μνήμες του Παραδείσου όπου  Θεός περπατούσε και ακούγονταν τα βήματά του πάνω στα χαλίκια».  Τα παραμύθια μιλούν για τον παράδεισο που χάσαμε και τώρα τον έχουμε θαμμένο βαθιά στην καρδιά μας και θα ξανάρθει…
Τελευταία αφήνω τα αντιπαραμύθια που ως άλλες «παραβολές» μας ξεπλένουν την ψυχή απ’ το στεγνό ορθολογισμό και μας παρηγορούν μιλώντας  με «άρρητα ρήματα», τη γλώσσα  του μέλλοντός μας.

 Θεματολογία :Παραμύθια

(1998) Ο αγαθός και οι δύο ληστές, Αρμός

(2000) Ο Νικηφοράκος και οι δώδεκα γεροντάδες, Αρμός

(2003 ) Οι περιπέτειες της ροδούλας και άλλα παραμύθια,Εγρήγορση

(2005) Ολυμπιακά, Πυλός

(2008) Ο νέος Αίσωπος, Παρρησία

(2008) Η κυρά Σαρακοστή και η αδερφή της, Παρρησία 

(2009) Ο φτωχός και η λύρα του, Πηλός

(2009) Η Αρχοντίτσα και ο λύκος, Πηλός

(2011) Ο βοσκός Νικάνορας και το ρωμαίικο, Παρρησία
Και εφόσον αναφερόμαστε στο μέλλον ας δούμε τι έχει να μας πει η νέα γενιά για τα παραμύθια. Καλώ την Κ.Χρύσσα Θεοδόση στο βήμα να μας μιλήσει....
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