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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
Το Γυμνάσιο Γαστούνης προκηρύσσει εκδήλωση ενδιαφέροντος  Τουριστικού Γραφείου  για τις ανάγκες του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+, στο οποίο συμμετέχει ως εταίρος, και  δέχεται οικονομικές προσφορές. 
Παρακαλούνται τα ταξιδιωτικά γραφεία που επιθυμούν να εκδηλώσουν ενδιαφέρον να καταθέσουν στο Γραφείο της Διεύθυνσης του Σχολείου γραπτή, σφραγισμένη προσφορά το αργότερο μέχρι τις 10:30 μμ ώρα της Παρασκευής 22 Δεκεμβρίου 2017. 
Η ανωτέρω προσφορά αφορά στις εξής υπηρεσίες:

· Παραλαβή της Γαλλικής αποστολής αποτελούμενης από σαράντα (40) μέλη, τρείς (3) εκπαιδευτικούς και τριάντα επτά (37) μαθητές από το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» το Σάββατο 12/5/2018 περίπου το μεσημέρι (Η ακριβής ώρα άφιξης θα γνωστοποιηθεί  αργότερα)

· Ξενάγηση στην Αθήνα (Ακρόπολη, Μουσείο Ακρόπολης, Πλάκα και λοιπά αξιοθέατα) με τη βοήθεια Γαλλόφωνου ξεναγού.

· Ξενοδοχείο στην Αθήνα για διανυκτέρευση το Σάββατο με δείπνο και πρωϊνό. Για τους εκπαιδευτικούς τα δωμάτια να είναι μονόκλινα και για τους μαθητές δίκλινα ή τρίκλινα.

· Αναχώρηση της αποστολής από την Αθήνα την Κυριακή 13/5/2017 και μεταφορά της σε ξενοδοχεία της περιοχής της Γαστούνης και Αμαλιάδας τα οποία θα έχει επιλέξει ο υπεύθυνος της Γαλλικής αποστολής μέσω διαδικτύου.
· Μεταφορά της αποστολής από Γαστούνη στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» την Κυριακή 20/5/2018 σε ώρα που επίσης θα γνωστοποιηθεί αργότερα.
Στη προσφορά θα αναγράφονται επιπλέον: 

1. Το συνολικό κόστος της εκδρομής για τις προσφερόμενες υπηρεσίες συμπεριλαμβανομένου του νόμιμου Φ.Π.Α.
2. Το κόστος ανά άτομο συμπεριλαμβανομένου του νόμιμου Φ.Π.Α.
3. Η κατηγορία του Ξενοδοχείου.
4. Η μετακίνηση θα γίνει με τουριστικά λεωφορεία και τα έγγραφα των οδηγών των λεωφορείων  θα κατατεθούν μαζί με την προσφορά.

5. Η προσφορά του Τουριστικού Γραφείου πρέπει να συνοδεύεται :

· Από Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1566/1989 του υπευθύνου του Τουριστικού Γραφείου ότι το γραφείο του διαθέτει το ειδικό σήμα λειτουργίας. 

· Παραστατικά που να βεβαιώνουν την καλή κατάσταση του λεωφορείου (άδεια, ασφάλεια, ΚΤΕΟ)
Το άνοιγμα των προσφορών από την αρμόδια επιτροπή του σχολείου θα πραγματοποιηθεί την 10:45 μμ ώρα της Παρασκευής 22 Δεκεμβρίου 2017.
Σε περίπτωση που δεν υπάρξει εκδήλωση ενδιαφέροντος και κατατεθούν λιγότερες από τρεις προσφορές το σχολείο θα προχωρήσει σε απευθείας ανάθεση και θα συνάψει σύμβαση με γραφείο που θα ανταποκρίνεται στις παραπάνω απαιτήσεις.








Ο Διευθυντής

Γεώργιος Κουσινιώρης
Γαστούνη  5 Δεκεμβρίου 2017
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